Ministerium fiir

Kultur und Wissenschaft

des Landes Nordrhein-Westfalen
Die Ministerin

Ministerium fiir Kultur und Wissenschaft AS . Marz 2019
des Landes Nordrhein-Westfalen, 40190 Diisseldorf °

Seite 1 von 3
An den Aktenzeichen:
Prasidenten des Landtags 413
Nordrhein-Westfalen bei Antwort bitte angeben

Herrn André Kuper MdL

Platz des Landtags 1
40221 Dusseldorf

Isabel Pfeiffer-Poensgen

Kleine Anfrage 2051
der Abgeordneten Gabriele Walger-Demolsky der Fraktion der AfD

"Forderung der 'Freien Kulturszene' in Bochum"
LT-Drs. 17/5133

Sehr geehrter Herr Landtagspréasident,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 2051 im

Einvernehmen mit dem Minister der Finanzen wie folgt:

1. Welche Trager der ,,Freien Kulturszene* der Stadt Bochum ha-
ben in den Haushaltsjahren 2018 und 2019 Fordermittel bzw. die in
der Anfrage genannten zusitzlichen Férdermittel des Landes Nord-

rhein-Westfalen beantragt?
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Die im Antrag genannten zusétzlichen Férdermittel im Rahmen des Pro-

chestern beantragt werden. N .
Offentliche Verkehrsmittel:

S-Bahnen S 8,S 11, S 28
(Vélklinger StraRe)
Rheinbahn Linie 709
(Georg-Schulhoff-Platz)
Rheinbahn Linien 706, 707
(Wupperstralie)
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" 2. Welchen Tragern der ,,Freien Kulturszene® der Stadt Bochum
wurden im Haushaltsjahr 2018 Férdermittel gewihrt? (bitte einzeln

auflisten nach Trédger und Héhe der Férderung)

Antragsteller Projekttitel Foérderung MKW
Deutsches Forum fiir | Institutionelle Férderung inkl. Festival 224.800 €
Puppenspiel und Fi- | "Fidena" (60.000 €)
gurenspielkunst .

Deut. Forum fur Pup- | Sonderférderung Weltkonferenz der 10.000 €
penspiel und Figuren- | UNIMA (Union Internationale de la
spielkunst Marionnette) in Bochum zum 60. Ju-
bilaum der Fidena
Theaterverein Prinz- | Institutionelle Férderung 155.867 €
Regente.V. '
Bochumer Veranstal- | Projekt "Funkin Stylez Hero Kids" 10.000 €
tungs GmbH
Rottstr5-Theater e.V. Projekt "1980 TV-Massaker Mashu- 10.000 €
upll
kainkollektiv Spitzenférderung Theater 65.000 €

3. Wie sehen die Beantragungsmodalititen aus?

Die Antrége wurden auf dem tblichen Weg uiber die Bezirksregierung

Arnsberg unter Beriicksichtigung des Zuwendungsrechtes gestellt.

4. Wird bei der Vergabe der Férdermittel aus dem Landeshaushalt
an die ,,Freie Szene* die Forderung durch die Kommunen beriick-
sichtigt? '

Die Férderung der Kommune wird von den Antragsstellern im Rahmen
des Kosten- und Finanzierungsplans ausgewiesen. Samtliche Leistun-
gen Dritter, ob 6ffentlicher, kommunaler oder privater Natur, sind vom
Antragsteller im Antrag nach der LHO NRW anzugeben und finden unter
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Anwendung des Subsidiaritatsprinzips bei der Vergabe von Férdermit- Seite 3 von 3

teln entsprechende Beriicksichtigung.

5. Wird bei der Vergabe der Férdermittel die Verfassungstreue der
Trager gepriift?

Falls konkrete Anhaltspunkte fur eine etwaige Verfassungsuntreue tber

die zustandigen Behérden vorliegen, ist dem nachzugehen.

Mit freundlichen GriiRen

Isabel Pfeiffer-Poensgen



